

杉井奥莱：打造城郊“短途旅游购物中心”

聚焦商贸企业供给侧改革

见习记者 徐展新

自2011年成立以来，始终保持40%以上的年销售额增速；2015年全年销售额15.8亿元；今年“双十一”期间开展三天活动，仅服饰部分销售额就超3800万元，客流量逾20万人次……一连串靓丽的数字，展现了宁波杉井奥特莱斯广场（以下简称杉井奥莱）强劲的发展势头，更凝聚了杉井奥莱为业态升级和经营理念转变付出的心血。

低价促销的吸引力下降，单一业态和偏远位置带来的负面效应愈加显著，促使杉井奥莱转变观念，从“商旅结合”入手探索发展模式。据相关负责人介绍，杉井奥莱地处城郊，环境宜人；距离天一广场10公里，周围密布高速公路网，交通较为便利；占地面积较大，租金则相对较低，适宜开展集零售与休闲度假游于一体的新型商业模式。随着生活观念的转变，远离喧嚣、享受周末短途休闲时光已成为一种消费时尚。杉井奥莱承载了这种生活诉求，着力打造“短途旅游+购物中心”的商业广场新模式。

除“血拼”外，我们还能在杉井奥莱获得什么体验？杉井奥莱副总经理沈彪告诉笔者，杉井奥莱正在建设以奥莱业态为主，集购物、休闲、娱乐、美食、度假于一体的城市生活广场。随着以家庭、亲子为主题的三期室内馆去年正式开业，杉井奥莱已经拥有电影院、大型综合超市、儿童游乐场、餐饮等多种业态，为前来游玩的市民提供全方位的度假式消费体验。

每逢节假日，杉井奥莱的客流量与车流量会出现爆发式增长，部分店铺前大排长龙，令不少驱车而来的市民望而却步。自去年开始，杉井奥莱响应“发展月光经济”的号召，通过延长营业时间、增加夜间灯光、推出夜间活动有效地分散周末客流，为参与者提供丰富的消费选择。“来到这里的市民希望度过一个轻松、愉快的周末，他们对目的地的拥堵和混乱非常敏感，容易产生排斥心理。因此，人流和车流的监控与协调是杉井奥莱发展过程中的关键问题。”沈彪告诉笔者，杉井奥莱正在建立和完善车流管理



杉井奥莱斯广场节假日的车流和人流。（徐展新 叶潇桢 摄）

系统、客流管理系统及人脸识别系统，对广场客流量、来客频次及来客组成进行大数据分析。商场管理人员可以随时根据数据反馈开展工作，创造更舒适的购物环境。此外，杉井奥莱还在地铁高桥站和购物中心之间设置了免费接驳巴士，提倡以“绿色出行”的形式缓解交通压力。

除了吸引市民自行前来购物、休闲、娱乐外，杉井奥莱还主动加

入商贸旅游线路，致力于打造宁波地区重要的旅游中转站和休闲区。目前，杉井奥莱已与宁波地区的40余家旅行社保持密切合作。今后，杉井奥莱还将在市内其他区域或周边城市开辟新的旅游线路。“我们的目标是在缺乏奥莱业态的地区，譬如北仑、慈溪、余姚等地和舟山、台州、衢州、金华等周边城市，让短途旅游成为杉井奥莱业绩增长的新爆点。”沈彪说。

借力大数据 宁波“电管家”致力售后服务

协议。

“电管家”是国网宁波供电公司推出的专为10千伏以上（包括10千伏）企业提供的电力售后服务保障，以企业用电需求为重点，依托互联网技术，建立智能化配电远程监控、智能互动的售后服务体系，解决企业在设备运维方面人力和技术不足的问题，提供运维巡视、缺陷管理、24小时抢修等服务。

目前，我市有10千伏以上用电企业5.5万余家。“这些缺乏专业电气设备运维技能和用电管理水平的企业，若采用‘电管家’服务，可以满足企业日常生产用电需求，减少在设备管理上人员、设备等成本的投入。”国网宁波供电公司北仑客户分中心“电管家”团队负责人告诉笔者，“电管家”可以让企业的电气设备故障得到快

速有效处理，减轻电力故障抢修压力，延长企业电力设备使用寿命，提高用电可靠性。

据悉，“电管家”已经在海曙、江北、北仑等区开展服务。下一步，国网宁波供电公司将继续为企业安装调试“电管家”云服务系统，继而通过“电管家”的示范效应，引导企业主动提高用户终端用电效率，进一步提升我市电网运行的安全。

12城市健身达人秀肌肉 男子组冠军女子组亚军都是阿拉宁波人

动并和男女总冠军及现场观众互动。

据了解，中国力量达人赛是2016全国运动健身科学指导系列活动之一。宁波站比赛通过握力、四级腹桥和单腿背桥三个动作反应上肢、核心区、下肢力量，以评估全身综合的力量素质。全国12个城市的分站赛男女冠军参加26日在宁波举行的总决赛，项目为单腿瑞士球背桥、双手单腿臂屈伸、肘

支撑瑞士球腹桥、瑞士球俯卧挺身等6个健身类项目。“总决赛的比赛项目比宁波站要难多了，单腿背桥那个动作没能坚持足够的时间，差了6秒。”王炯林说。大学读化工专业的王炯林业余练习器械健身、街头健身已经有8年时间，去年他成为了一名专职健身教练。王炯林建议，市民平时健身可以采取“街头健身”的方法进行。“街头健身包括5个经典动作，人体旗

帜、俄式挺身、慢速单杠双力臂、前水平、单手引体向上，练习起来十分方便。”

在总决赛现场，主办方设置了中国力量达人赛、力量训练体验区和体质测定体验区三个互动体验项目，通过讲解和示范腹桥和单腿背桥等动作，让参与者体验力量练习的方式和方法。比赛间隙还有趣味蹦床、钢管舞、健美形体展示、关节活力操等精彩节目表演。

户外运动确保安全才能享受自然 全国户外安全教育讲座来到宁波

记者 汤丹文

全、科学、环保”的户外理念，显得尤其重要。”中国登山协会培训部焦薇对记者作了如上表述。

在中登协培训部讲师郝云刚眼中，因为忽视安全、不专业而导致的国内户外安全事故可用“触目惊心”来形容。这位中登协首批认证攀岩教练，长年从事教学和培训的资深户外人士说：“在北美，自1976年以来的40年中，每一年因户外运动而遇难的人数超过40人的仅有3年；而在我国，自2000年以来的16年中，每一年死亡人数超过40人的，已有6年。2014年，中国户外运动死亡人数超过70人，创下纪录。2016年至今为止，死亡人数已超过去年总和。”

中国户外运动事故为何高发？中国登山协会培训部讲师们也给出了答案：“决定户外运动安全的因素有3个，不安全的外部条件，像恶劣的天气、地质灾害等，更多的是不安全不专业的行为以及遇到意外后错误的判断。从事户外运动一定要具备安全的知识、技能和态度，养成安全的习惯，进而让安全成为我们的生活方式。”

在宁波，因户外运动而发生意外也时有发生。今年9月中旬，宁波暴雨骤降，溪流水位猛涨。在某景区，一群户外爱好者受困低洼处，最后消防队员用了12小时才将被困人员救出。

“总体来说，发生户外事故的几大原因包括独自出行、对自身能力认知不够、以及轻视环境等。宁

波发生户外运动安全事故大多和‘水’有关。很多人到户外活动喜欢到水边嬉戏，以为非常安全，其实危险就在身边。”郝云刚说。

在郝云刚眼里，户外安全与危险之间没有任何缓冲区，“迈出100%的安全区一步，就是100%的危险。”他认为，户外安全是对生命前提的保障，是户外行业对客户、员工以及社会的第一责任。“从事户外运动一定要具备安全的知识、技能和态度，养成安全的习惯，进而让安全成为我们的生活方式。”

在昨天的讲座上，市体育局巡视员、空军飞行员出身的劳金龙，从多年与气象打交道的经历出发，与户外爱好者分享了“恶劣天气如何避险”的经验。中登协的讲师李颖讲授了户外环保知识。本市大自然户外俱乐部负责人忻雪明介绍了宁波的山地户外资源。本次讲座由市体育总会承办。

宁波交响乐团举行歌剧经典选段音乐会

本报讯（记者陈青 通讯员姚栋）冷风呼呼，寒雨淅淅，依然挡不住观众的热情。前晚，宁波交响乐团与宁波大学音乐学院合作的《走进歌剧·聆听经典》世界著名歌剧经典选段音乐会将在宁波大剧院举行。

本次《走进歌剧·聆听经典》音乐会，汇集了十几位全国各地的青年歌唱家。他们依次登台，用自己独特的嗓音，诠释着不同歌剧的魅力。十几个歌剧的选段选曲，与交响音乐融合，将经典完美呈现。压轴登场的是宁波大学音乐学院院

长俞子正，他用悠扬、高亢和极具感染力的长调演绎《鸿雁》，之后，他又演唱了《沁园春·雪》。“北国风光，千里冰封，万里雪飘……”高昂的旋律配合激情的演唱，将现场的气氛推向最高潮。

另据悉，12月6日晚上，中央音乐学院院长、宁波交响乐团艺术总监俞峰，将携宁波交响乐团奏响“文都之夜交响音乐会”。详情请关注宁波交响乐团官方微博公众号。

第九届国际发明展览会落幕 我市企业斩获3金2铜

本报讯（记者易鹤 通讯员贾志丽）近日，为期4天的第九届国际发明展览会在江苏昆山国际会展中心落下帷幕。由宁波市知识产权保护协会率领的宁波参展团喜获3金2铜。

来自各地近1000个机构和发明人，3000多项最新技术参

宣讲食品安全知识



宣讲食品安全知识是市场监管部门的一项重要工作。图为慈溪市市场监管局执法人员走进超市，为消费者现场讲解食品安全知识。

(殷聪 宣文 摄)

“税务医生”出诊企业



近日，慈溪市国税局逍林分局“税务医生”走进享受即征即退政策的福利企业，了解企业生产状况，解答涉税疑难问题，并向企业推送最新减免税优惠政策。

(董娜 徐双良 摄)

杨洪基宁波开讲艺术人生



本报讯（记者南华 通讯员章鲁）“滚滚长江东逝水，浪花淘尽英雄”。昨日下午，“歌声飞扬与大师同行”歌唱家杨洪基声乐大师班在浙江万里学院开讲，少将歌唱家杨洪基一亮嗓就给宁波市民带来了音乐震撼。

杨洪基，1941年生于辽宁大连，是中国人民解放军总政歌剧团国家一级演员、解放军艺术学院声乐系教授，曾荣获“五个一工程奖”、“文华表演奖”、中国戏剧“梅花奖”、中国金唱片奖、中央电视台音乐电视金奖等，享受国务院政府特殊津贴。

这位75岁的歌坛长青树告诉大家，他已在音乐舞台上上演了57年，是解放军这座大校，使他学会了钢琴、意大利语等，打下了扎实的音乐理论基础，成为人民喜欢的男中音歌唱家。所以，他给自己约法三章：不违规，不忘本，不逐利；始终坚持台上演好戏、台下做好人。他说，在金钱名利面前，最能考验

一个人的人品艺德。经验与阅历给他带来了从容与豁达。今年他已来过宁波三次。宁波是一个宁静美丽的城市，宁波人文化素质高，他很喜欢宁波。昨日，许多宁波音乐爱好者现场讨教，杨洪基不厌其烦一一点评指正。随后，他边弹钢琴边演唱了他的代表作《莫斯科郊外的晚上》《滚滚长江东逝水》等，一展大师风范，赢得全场雷鸣般的掌声。

海峡两岸暨香港青少年网球邀请赛举行



“包达三”杯2016海峡两岸暨香港青少年网球邀请赛昨、前两天在宁波市小球训练中心开赛，来自香港、台湾、上海、宁波四支代表队的40名青少年选手参加。本次比赛由宁波市体育发展基金会主办，也是包达三基金会为宁波捐赠善款后力促的公益活动之一。据悉，包达三基金会有限公司由宁波帮先贤包达三的后人创立于2014年，基金会致力于浙江、香港两地的青年沟通交流项目。

(姬联锋/文 胡龙召/摄)

26日在宁波江北外国语学校举行。参赛的21支队伍共105名运动员经过一天的紧张比赛，最终，宁波第二百货商店代表队、宁波市三江河道管理局代表队和江北区洪塘街道代表队分别获得男女混合团体前三名。

(忻志伟)